

扭秧歌赶大集，迎新春好热闹

云南路社区举办春节惠民大集，让居民感受到浓浓年味



居民画“鼠”迎接鼠年到来。



“男媒婆”给居民送去欢乐。



垃圾分类和燃放烟花爆竹宣传。



写福字送居民。

□半岛记者 王一婷 通讯员 张静

春节将至，各地迎年活动陆续举行起来，咱云南路街道自然也例外。这不，1月9日上午，云南路社区开展了“党建服务惠民生 秧歌舞动迎新年”惠民大集活动，扭秧歌、跑旱船，年货摆摊，写福字、送春联……以丰富多彩的内容和深受西镇人喜爱的赶大集形式，为居民增添迎新年的浓浓年味儿和满满仪式感，笑语连连，好生欢乐。

秧歌之乐<<<

男媒婆登场，“出洋相”送欢乐

扭秧歌、骑毛驴、踩高跷、跑旱船……十几名云南路社区民俗队伍的演员们，在欢快的民族弦乐伴奏下，拉开云南路社区新春惠民大集的帷幕。

秧歌演员们围着云南路小区广场和惠民大集走走停停，边扭边演，吸引了周围不少居民驻足观看，不断将现场氛围推向高潮。其中，“最靓的仔”非队伍前头的男媒婆莫属了。只见身着绿色花色服装的“胖媒婆”，一手拿着旱烟

杆，一手摇着手绢，“洋相”百出，引得围观的居民一阵笑声。

作为这支秧歌队中唯一一位男性，男媒婆的扮演者、云南路社区居民孙荫风老人已经是秧歌圈的“草根明星”了。他扮演的丑媒婆角色，虽然体型稍大，但一蹦一跳，一扭一摇，都有板有眼，浑身都是戏。孙荫风老人表示，扮演的这个角色也不怕丢丑，出各种“洋相”才好看、好玩，给来往居民带去秧歌的乐趣很值得。

年集之喜<<<

年货样数多，福字春联免费拿

为营造喜庆的节日氛围，满足春节前居民忙年采购年货的需求。云南路社区从居民角度考虑，为居民亲选质优价美的年货产品，让居民在家门口赶大集选购。不难发现，今年的年货摊位琳琅满目，酒水、糕点、五谷杂粮、各色零食一应俱全，为居民带来不少方便与实惠。

居民在摊位前精挑细选，询问商家产品事宜。有居民感慨，在这个网购

盛行的年代，不少人特别是老年人还是喜欢实实在在地赶集买年货，尤其是一场家门口的大集，很有仪式感。“自己亲自去挑选每一样年货，比比价，再讨价还价，才有忙年的感觉。”一位社区老人如是说。

另外，在大集现场，云南路社区邀请到书法爱好者们把书写好的春联和“福”字，免费赠送给居民，让居民们在选购年货的同时，还能把新春的祝福带回家。

服务之便<<<

服务很贴心，社区也摆摊

一边是传统意义上的年货大集，商户售卖产品；一边则是社区便民服务大集，志愿服务一字排开上阵，修家电、理头发、补衣服、缝袖子、磨剪刀、戥菜刀……虽然天气寒冷，但是云南路社区著名的“四大名补”依然忙得不亦乐乎，给居民送去贴心服务。

为了让居民过一个平安、祥和、文明的春节，此次民生大集上，云南路社区也摆上了摊位，特别设立了垃圾分类宣传点和禁燃禁放烟花爆竹宣传点，社区

工作人员主动为路过居民发放垃圾分类、禁燃禁放烟花爆竹等相关宣传资料，耐心详细讲解他们的重要性，引导居民自觉维护社区生活环境，营造整洁有序、安全和谐的浓厚氛围，以迎接新年的到来。

新的一年，社区党委将进一步充分发挥各类服务阵地的聚合作用，把社区这座“连心桥”加固筑牢，齐心协力奏响“云馨筑爱情暖民生”的为民服务新乐章。

国画之雅<<<

笔墨丹青，“鼠”不尽的乐趣

鼠兆丰年，玉鼠迎春。与云南路社区室外的大集热闹非凡相比，云南路社区书画室内又是另一方天地。这一节课，青岛市工笔画协会理事张云老师带来了备受期待的老鼠画法，以此迎接即将到来的鼠年。

“在学员中，有很多之前从未接触过国画。张老师从最基本的拿笔、蘸墨、沾水、下笔等开始教起，丝毫没有在意我们底子弱。”社区居民牟秉侠说道，刚开始画的时候学员不得要领，张老师耐

心地为学员讲解要领，还不忘示范指导。如今，两学期课程结束，学员们已经能画出漂亮的作品并进行展出。

据悉，云南路社区通过建立老年书法公益课程、社区合唱团、舞蹈班，发动居民力量、链接社会资源、倡导社区互助，为居民提供有趣、多元、持续的社区娱乐活动平台。特别是今年开展的国画艺术课堂，每周四上午在社区书法室邀请深受书法绘画爱好者的欢迎。